

感謝家長們、同學們及社區人士對新莊高中的支持與肯定，本校優秀的師資、充裕的設備、優美的校園、優質的校風，是值得選讀的優良學府。由於涂順安校長戮力校務，畢生奉獻教育，功成身退，因此今年四月我有機會參與新莊高中新任校長遴選，很榮幸能於八月正式接掌新莊高中校務。。

欣逢本校創校 23 周年，學校在歷任潘輝雄、盧進生、許文宗、涂順安校長、全體師生、家長共同努力下，升學與活動績效卓著，校務蒸蒸日上。大學升學率年年創新高，五大名校(台大、清華、交大、政大、成大)、國立大學及知名私立大學錄取率的提升，更讓學生適性成長，順利選讀理想的大學院校。新莊高中向來擁有專業勤奮的師資、科學研究的卓越成效及音樂班、體育班的優異表現，是高雄地區優質菁英高中，又位在高鐵、台鐵、高捷三鐵共構的交通樞紐，這些都是我們要繼續行銷與努力的優勢。

教育是滴水穿石的工作，不是立竿見影的工作，教育工作者要能夠輔導學生成長，而不是揠苗助長。讓同學以多元智慧，適性發展，藉由多元學習、體驗式學習，提升同學的升學需求。每個孩子都有他優勢與劣勢的部份，為了輔導同學以優勢拉抬劣勢，因此需要了解同學的性向、興趣、能力、開發他的潛能。透由師長、家長的認同，瞭解孩子的特質，肯定他、支持他，在新莊高中不同的學習場域獲得信心、培養品格，發展屬於他自己的方向。也許我們無法人人成為第一，但可以是唯一，而這個唯一正是多元智慧的真諦。

在生活教育方面：我們更希望能培養「有感覺、會感動、能感恩」的同學，感覺自己的存在，也感覺別人的存在，引導同學把人與人之間的良善感覺找回來，心靈柔軟了，才能將感動化成感恩的行動，讓人生境界更能圓滿。「課業學習最重要，生活教育最優先」，我們認為要培養同學具備知識學習能力、知識應用能力、社會適應能力及問題解決能力，也要培養同學對己自律、對人感恩、對物珍惜、對事負責。因此，希望能培養本校同學具備以下四種能力：

- 一、有自信:對自我肯定，勇於接受挑戰的自信
- 二、能溝通:清楚表達自己的想法，善與人溝通
- 三、富熱忱:發揮追求課業、生活及服務的熱忱
- 四、好品格:具備負責、善良、尊重、關懷的高尚品格

期待與大家共同努力，讓新莊的同學都能成為勤學向上的好子弟，未來社會的優質公民。